

ПОРООДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

АЗЕТА

№ 201 (16114) Четверг, 20 октября 1994 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

От плана отстают

За пятнадцать дней октября шахтами АО «Ленинскуголь» добыто 329 тысяч тонн. Отставание от плана составило 67 тысяч тонн.

По-прежнему сложная обстановка в шахтоуправлении «Кольчугинское». Практически всю прошедшую неделю на предприятии только и делали, что устраняли различные аварии с комбайновым двигателем, порывы конвейерной ленты на наклонном стволе и так далее. Ко всему, останавливая работу и РГТИ из-за обрушения горных выработок. В специальном предисании инспекции высказываются также тревога по поводу работы шахты в зимних условиях. Предстоит решить проблемы с подачей тепла и воздуха из-за неадекватности поверхностного комплекса «Красноярке».

В разряде невыпол-

няющих плана по добыче числятся также шахты имени Ярославского, «Октябрьская» и имени 7 Ноября. Но если два первых предприятия по разным причинам прочно обосновались среди отстающих, то последнее, имея качественный очистной фронт, вполне в состоянии выполнять и перевыполнять задания.

Среди шахт, имеющих на своем счете сверхплановую добычу, прежде всего следует отметить «Кировку». По-прежнему все пять лав имеют «плюс» с начала месяца. Встал, наконец, на плановую добычу коллектив шахты «Полысаевская».

И. ЧИКУРОВ.

Порожняк дают

Наша газета уже сообщала о той сложной ситуации, которая сложилась с поставкой порожняка шахтам из-за больших долгов угольщиков перед железнодорожниками. В АО «Ленинскуголь» был составлен жесткий график погашения задолженности, ибо в противном случае грозила вагонная блокада.

В течение прошедшей недели удалось погасить путем взаимозачетов 3,3 миллиарда рублей и еще отдать «живьем» 1,32 миллиарда рублей. Конечно, это еще не вся сумма намеченного погашения долга, но железнодорожники, видя, что дело значительно сдвинулось, не стали прибегать к крайним мерам, и обстановка с погрузкой угля стабилизировалась.

Однако расслабляться в решении данной проблемы не приходится, и руководство АО «Ленинскуголь» продолжает настаивать на том, чтобы шахты увели-

чивали отгрузку энергетикам Кузбасса - это самый верный способ взаиморасчетов с железнодорожниками. Ну и, конечно, нужно работать только с теми потребителями, кто вносит предоплату за отгруженный уголь.

Если ситуация с вагонами нормализовалась, то вот своеобразная бензиновая блокада пока никак не удается провать. Исключение - масла. На этой неделе должно поступить несколько цистерн с этим продуктом нефтепереработки.

И. КЕДРОВ.

Борьба с наркотиками

Распоряжением главы администрации в городе создана межведомственная комиссия по недопущению злоупотребления наркотическими средствами и их незаконного оборота.

В состав комиссии вошли руководители медицинских учреждений и правоохранительных органов, специалисты отделов муниципалитета. Возглавляет вновь созданное формирование заместитель главы администрации по социальным вопросам А. И. Ишмаев.

Ни для кого сегодня не секрет, что проблема борьбы с наркотиками вышла на одно из первых

мест. Беда в том, что это зло бытует в среде подростков и молодежи, что не может не беспокоить как общественность, так и государственные органы. Инициатива в деле создания таких комиссий принадлежит областной администрации. Параллельно, бить тревогу. И самое главное - действовать.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

СПРОСИЛ СОВЕТА У ЛЮДЕЙ

Как уже сообщалось, в минувшую пятницу Ленинск-Кузнецкий и Полысаево посетил председатель Законодательного собрания Кузбасса А. Г. Тулеев.

Одна из его встреч с избирателями проходила в ДК шахты «Полысаевская». Зал был переполнен. Даже в открытых дверях стояли люди. Смысл выступления Тулеева можно свести к нескольким основным положениям. Вот они.

Областная администрация транжирит часть денег не по назначению, в ущерб большинству кузбассовцев и в угоду узкой группе лиц. Бал правит мафия, устраивая между собой разборки со стрельбой. А простой народ боится выйти вечером на улицу. Цены растут, жизнь становится невыносимой. Что делать? Пробовать наводить порядок с помощью эффективных законов. Но сессии областного Законодательного собрания срываются, их попросту блокирует часть послушных администрации депутатов. Дошло до того, что глава самолично назначает дату очередной сессии. Разве это не произвол?

- Так нужно ли нам собираться в такой обстановке 4 ноября? Вот об этом я и приехал у вас спросить, - сказал Аман Гумирович, обращаясь к собравшимся, среди которых были и горняки многих шахт рудника.

Позиция Тулеева получила единодушную поддержку. Ведь столько обиды и горечи скопилось у людей, а высказаться все это некому. Остается терпеть. Но до каких пор? Для этого голосовали на площадке за реформы? Нет, молчать хватит.

Председатель комитета профсоюза угольщиков шахты «Комсомолец» Ю. Н. Горбушко зачитал текст постановления собрания избирателей и представителей шести шахт города, которое принято и направляется в правительство России. В нем отмечается, что собрание поддерживает

экономические и политические требования шахтеров Анжеро-Судженска в части выражения недоверия правительству и президенту России, проведения в 1995 году президентских выборов и формирования правительства народного доверия, проведения в 1994

года 27 октября текущего года провести в Кемерове съезд представителей трудовых коллективов.

В постановлении содержится также требование отдать под суд расхиителей бюджетных средств в области. Все должно проходить открыто, с привлечением Генер-

дай эти деньги каждому, кто пострадал на ликвидации ядерной аварии, вышло бы по 2 миллиона 350 тысяч рублей на брата. Вот так. Разве можно на все это спокойно смотреть?

Идет целенаправленная «обработка» депутатов. Способы применяют самые разные - от прямых угроз до создания неприятностей на службе. Мужества хватает не у всех. Чтобы попасть на сессию, самые стойкие берут отпуск без содержания. К числу таких бескомпромиссных избирателей относится и наш А. А. Филатов. Но кое-кто ломается, идет на сделку с совестью. Отсюда и отсутствие кворума, фактический срыв заседаний. Самому Тулееву тоже грозят настоячиво предлагать угрозам. Иначе... Кому это выгодно и нужно, секрет не составляет. Только вот за бровку не схватить.

Актуально!

Н. НИКОЛАЕВА.

Пока неясно, какой вывод сделал для себя А. Г. Тулеев насчет сессии 4 ноября. Важно, что его позиция получила поддержку избирателей. Об этом шла речь и на пресс-конференции, которую он давал в тот же день.

Видимо, нет смысла повторять общие места - точка зрения Тулеева как политика достаточно хорошо известна. Гораздо интереснее факты, которые он сообщает, как говорится, без оглядки, не взирая на личности. Тут есть над чем задуматься. По его сведениям, как минимум, 30 миллиардов рублей ушли из бюджета на сомнительные цели. В том числе по «алюминиевому делу», на покупку квартир в Москве, на строительство так называемого спецобъекта, который никак не удалось возвести.

Администрация области, как сказано в постановлении, должна отчитаться за использование бюджета в 1993-1994 годах. Главе администрации Кислюку следует прекратить блокирование работы Законодательного собрания, дать возможность депутатам проводить сессии, а исполнительной власти - принимать конструктивные решения. Требуют также прекратить травлю неугодных Кислюку депутатов.

Участники собрания призвали объединить усилия рабочих комитетов шахт и промышленных предприятий Кузбасса, профсоюзов бюджетников и других структур. С этой целью предлага-

ют лицензию коммерческой структуре на реализацию алюминия. Реалы в пользу «чернобыльцев». В результате у фирмачей, по данным Тулеева, незаконно осело 5 миллиардов рублей. Раз-

Тулеев суда не боится. Даже призывает искрадков подать на него в суд, если неправ. Но никто почему-то не подает. Похоже, бояться открытости и гласности. А только такое разбирательство и нужно Тулееву, чтобы всем стало ясно, кто есть кто. Он считает, что коли власть существует на наши деньги, то и вкалывать она должна на нас, считываясь за каждый потраченный рубль. В противном случае она так же не нужна.

Тулеев не боится выборов. Причем всеобщих, начиная от губернатора и заканчивая самоуправлением на местах. Только в этом случае власть будет чувствовать ответственность перед людьми за каждый свой шаг. Тогда будет советоваться с народом, а не разглагольствовать о реформах и вести в «светлое будущее». Вот почему избирателям нельзя сегодня молчать. Надо давать свой голос.

И. ВЕТРОВ.

Дорого, но необходимо

Технологический парк Комсомольской автобазы пополнился недавно тремя новыми «БелАЗами». Это приобретение обошлось почти в полмиллиарда рублей.

А поскольку централизованно денег сейчас не выделяют на покупку техники и оборудования, сделка бременем ляжет на плечи коллектива. Правда, Минтопэнерго вело переговоры с зарубежным теперь поставщиком, и на оплату машин пошел уголь разреза «Моховский». Но стоимость уголька разрез вычитет из платы автобазе за транспор-

тные услуги. А полмиллиарда - это для небольшого предприятия солидная сумма.

Но ничего не поделаешь: технику приобретать надо. Старая изнашивается, необходимо ее обновлять. В конце концов, новые машины, когда их загрузят сполна работой, вскоре себя оправдают.

В. СЕРГИЕНКО.

КОНТРОЛЬ ЗА ПОРЯДКОМ

Распоряжением главы администрации в городе создается инспекция по исполнению административного законодательства.

В ее функции входит контроль за выполнением распоряжений по вопросам благоустройства и санитарного состояния городской территории, а также охраны общественного порядка. Одной из задач является повышение ответственности руководителей и частных лиц в деле соблюдения местного законодательства. Штат-

ная численность инспекции - два человека. Комплектование производится за счет вакансий милиции общественной безопасности. Разработаны типовые положения о новой структуре и перспективная программа ее деятельности, с которыми мы в дальнейшем познакомим читателей.

А. НИКОЛЬСКИЙ.

ВРЕМЯ от времени с получением очередных средств господдержки на том или ином угольном предприятии возникают сомнения в справедливости их дележа. На одном из последних селекторных совещаний директор по экономике АО «Ленинскуголь» С. Е. Решетов дал разъяснение по данному вопросу:

Распределение средств господдержки и контроль за их использованием - функция АО «Ленинскуголь», которая ему передана компанией «Росуголь» и закреплена в уставе акционерного общества. Чтобы не было обвинений со стороны предприятий в субъективном подходе при распределении государственных средств, был разработан «Порядок расчета и доведения до предприятий АО «Ленинскуголь» средств целевого финансирования из бюджета на реализацию положений, предусмотренных в тарифном соглашении на 1994 год». Согласно данному положению, утвержденному генеральным директором и согласованному с профсоюзами, акционерное общество «Ленинскуголь» перечисляет предприятиям необходимые средства целевого финансирования в расчетных размерах, но в пределах сумм, выделенных компанией «Росуголь», по следующим принципам:

шахтам, исходя из фактических объемов добычи угля за месяц, уменьшенных на объемы его поставки в ближнее

и далее зарубежье, с участием в расчетах коммерческих посредников и не прошедшим экспертизы контрактам (договорам) и установленного размера (норматива) средств на одну тонну. Нормативы доводятся до сведения руководителей шахт в основном до первого перечисления средств за квартал;

предприятиям, не осуществляющим добычу угля, средства выделяются в расчетных суммах без учета выполнения планов производства, но по выполне-

нию плана добычи угля АО «Ленинскуголь».

В положении также предусмотрено, что при перерасходе фонда оплаты труда за отчетный период средства, выделенные на повышение минимальных размеров оплаты труда из бюджета, уменьшаются на сумму перерасхода.

ни Кирова за июнь текущего года был допущен перерасход фонда оплаты труда (ФОТ) в сумме 183,3 млн. руб. Руководство шахты своевременно объяснило причины перерасхода, и было решено вернуть предприятию изъятые средства. На шахте имени 7 Ноября допущен перерасход ФОТ на сумму 281,9 млн. руб., с начала года перерасход составил 80 млн. руб., но никто в течение месяца не потрудился сделать анализ и объяснить, почему на предприятии при выполнении плана добычи угля на 75,1 процента средняя заработная плата выше, чем у других, значительно перевыполнивших план.

Думаю, подчеркнул на совещании С. Е. Решетов, необходимо срочно решить вопрос подготовки документов и комиссионно защитить свои позиции. Эти средства в резерве и числятся за предприятиями, их недополучившими. Никуда они не делись, никому не отдаются. И если на предприятиях пытаются провоцировать этим трудящихся, то это не делает чести руководителям.

И. ГОРЕВ.

Не надо провоцировать

Это своего рода штрафная санкция для предприятий, которые не хотят считаться с решением совета директоров и правления АО «Ленинскуголь» о едином подходе к формированию зарплаты и необоснованно ее завышают. На совещании профсоюзных работников в теркоме мною было разъяснено это положение и вопросов не возникало. Руководители знают об этом, но считаются с положением не хотят.

Несколько примеров. На шахте име-

В материале «Как достичь согласия?» («Городская газета» N 180 от 21 сентября) утверждается, что по всей области обсуждалась возможность подписания договора об общественном согласии. К сожалению, это не совсем так. Широкого и гласного обсуждения как раз не было.

Лично я слышал по радио и телевидению выступления специально подобранных областной администрацией людей, которые в один голос ратовали за подписание. Но где, спрашивается, текст документа? В массовой печати я, рядовой гражданин, его не видел. В такой ситуации его можно обсуждать разве что узким кругом доверенных лиц. Но тогда о каком общественном согласии идет речь? О договоренности между своими? Или хотят выдать желаемое за действительное?

Прежде чем посылать уполномоченных на подписание, я должен знать, не ущемляет ли документ мои интересы, что он конкретно гарантирует. Причем меня не общие фразы интересуют, которые равным счетом ни к чему не обязывают, а конкретные проблемы: как насчет повышения цен, гарантирована ли занятость, вовремя ли дадут зарплату и т. д. Но в моей бюджетной организации, которая насчитывает, кстати, более 200 человек, никто мнений не выяснял.

Судя по содержанию разговора, состоявшегося на расширенной коллегии администрации («Городская газета», N 181), в многотысячных шахтерских коллективах дискуссии на эту тему тоже не велись. А ведь шахтерам, думаю, есть что сказать администрации и правительству.

Не могу не отметить и чисто юридическую сторону дела. В данном случае на-

лицо грубое нарушение статьи 24 Конституции Российской Федерации, где

**КОМУ
НУЖЕН
КОТ
В МЕШКЕ?
Размышления
по поводу
Договора
о согласии**

сказано следующее: «Органы государственной власти и органы местного самоуправления, их должностные лица обязаны обеспечить каждому возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, если иное не предусмотрено законом».

А теперь представим такую ситуацию. Я, как гражданин, доведенный до отчаяния правительством и администрацией, вышел наравне с другими на улицу. Мы требуем своевременной выдачи зарплаты, прекращения роста цен, в том числе за жилье и коммунальные услуги, сохранения рабочих мест, повышения пенсий, досрочных выборов президента и администраторов на местах и т. д. Чем

все это может закончиться, нетрудно себе представить. Справа омониторинг с душой, слева служба безопасности, сзади - спецназ. Пожалуйте, гражданин хороший, в кузницу. А для ускорения операции - дубинкой по голове. За что? Нарушаете Договор о согласии... Но я ведь его не читал и никого не уполномочивал подписывать!

Вот таким способом наши правители пытаются удержаться у власти. Для этого им и нужен договор о согласии, этим властолюбцам, заботой о благе подданных тут и не пахнет. Примечательно и тот факт, что в здании, где проходило подписание, не допустили ряд депутатов. Зато ради такого случая провели богослужение - это на пороге XXI века! Видимо, политикам нечего сказать народу более утешительного: Бог терпел, и нам велел.

Пожоже, насвообщем считают несмышлениками. Ведь президент обещал нам земной рай, а даровал такой ад, который и Данте не снился. В прошлом году нам в спешке подсунили Конституцию. Прошло. Можно политикам воевать дальше. Сегодня подписан договор о согласии. Что дальше?

Вот почему я солидарен с теми товарищами, которым хватило гражданского мужества и здравого смысла не ставить свою подпись под документом, который ограничивает права и свободы кузбассовцев. Лично я, конечно, за согласие. Но я против соглашательства за счет интересов трудящихся.

Л. ИПАТОВ.
Преподаватель училища олимпийского резерва.



ТЕАТР

ОПЕРЕТТЫ

КУЗБАССА

А знаете ли вы, кто на самом деле был Дон-Жуан? Подозреваете ли настоящую роль грозного Командора? И прав ли был поэт, утверждавший, что «Севилья спит, объята сном», когда, получается, Севилья была объята неудержимым влечением к самому таинственному Дон-Жуану и просто-напросто бодрствовала. Ничего-то вы не знаете, уважаемый читатель, потому что не бывали на спектакле Театра оперетты Кузбасса, дававшего на прошедшей пятнице в нашем городе спектакль «Дон-Жуан в Севилье».

Зато те поклонники, фанаты оперетты, кто от души наслаждался этой музыкальной комедией, могли бы вам о многом рассказать! Для начала о том, что великий Пушкин был не прав. Оказывается, этот стройный, красивый юноша в бархатном колете со шпагой на бедре, этот сладострастный любитель женщин и коварный их соблазнитель, был самым искренним женоненавистником, потому что сам был... женщиной. Да-да, он был дочерью испанского графа, старательно скрывавшего ее пол, дабы не потеряла она в будущем, после его смерти, родительского наследства.

Ну, а уж дальнейшие события развиваются соответственно с чудесным жанром оперетты в подвластном ей ритме, полном множества комедийных ситуаций. Еще бы, ведь, едва узнав, что явившийся в Севилью никому не известный Дон-Жуан является ТЕМ САМЫМ ДОН-ЖУАНОМ, все женщины и девушки этого Богом благоданного городка в буквальном смысле начинают сходиться с ума от любви к пришельцу. Легко представить себе чувства, испытываемые при этом сеньором, прости же, сеньоритой «Дон-Жуаном» (ее роль исполнила заслуженная артистка России Н. Черноу-

Лучший Дон-Жуан - это женщина

сова). Вдобавок ко всему бедняжка мгновенно и сама влюбилась. Вот только не в донью Анну, жену Командора, а в него самого (роль Командора исполнял заслуженный артист России П. Карпов).

Вообще, кемеровчане привезли к нам для участия в этом спектакле пятерых заслуженных артистов республики, а всего их работает в театре шестеро, и

*Театральные
пятницы*

уже одно это говорило об уровне исполнителей. Не знаю, как другим зрителям, но мне очень понравилась игра В. Райх, исполнившей роль доньи Лауры. Кстати, эта артистка совсем недавно была тоже удостоена высокого звания.

Ах, как соблазнительна, женственна и привлекательна была эта перерезанная матрона, мать двоих дочерей, жаждущих женихов. На мой взгляд, в исполнении В. Райх эта роль по праву могла бы претендовать на звание главного персонажа спектакля. Оттого-то аплодисментами и добрым смехом зрителя сопровождался каждый номер доньи Лауры.

Смех (а как без него в оперетте!) вообще сопровождал почти весь спектакль. Ведь так забавен был слуга Дон-Жуана Флорестино в исполнении В. Николаева; глуповатые, избалованные сеньориты Лючия (О. Бараненко) и Розитта (О. Белова), дочери доньи Лауры. Забавно было смотреть и на неверную жену Командора донью Анну (заслуженная артистка России Н. Ярова) в ее безуспешных попытках овладеть чувствами юного красавца Дон-Жуана. С удовольствием встретились знатоки Театра оперетты Кузбасса с хорошо знакомым им заслуженным артистом России В. Титенко в роли донна Оттавио.

Хорошие голоса исполнителей и других персонажей, каждый из которых был по-своему удачен в своей роли, красивые костюмы, само сознание того, что

спектакль является премьерным, сделало содержание вечера по-настоящему интересным и увлекательным. Мне кажется, среди присутствующих в зале не осталось сожалевших, что в этот день они были лишены телевизионного сериала об очень дикой Розе.

Добавлю еще, что сами артисты театра с большой теплотой относятся к зрителям из Ленинска-Кузнецкого. Да и нам приятно будет узнать, что наш город оказался в числе всего двух городов области, пригласивших артистов к себе на гастроли. Оказывается, мы - настоящие театралы. Были и остаемся ими.

А в пятницу на этой неделе оперетта приглашает нас на свой очередной спектакль «Большой вальс», где мы снова увидим и В. Титенко, и Н. Черноусову, и П. Карлова. Увидим и сможем убедиться, что под силу им любые голосовые партии, любые роли, чуть удивимся этому, всегда завораживающему свойству актерского перевоплощения в другие персонажи.

Мне верится, что новые встречи с артистами театра оперетты ни в коем случае не разочаруют нас в нашей привязанности к нему, продолжат нашу старую с ним дружбу. Скажу по секрету, что с годами возросла и наша зрительская культура: надо было видеть, как в едином порыве встал зал, приветствуя артистов в конце спектакля. Но не могу добавить (шепотом, чтобы никого не обидеть) - при этом не хватало разве что цветов. Давайте вспомним об этом обязательном ритуале - артисты ждут аплодисментов и цветов. И вовсе не обязательно покупать целый букет, достаточно будет, если каждый, идя на спектакль, захватит с собой хотя бы один цветок. Только представьте, какой большой букет получится тогда каждый из исполнителей хотя бы сольных партий. Давайте подумаем об этом.

О. МАРТОВА.



Реконструкция завода

Екатеринбургская область. Первую продукцию получили в новом электролизном цехе Уральского алюминиевого завода, где вот уже в

течение пяти лет ведется реконструкция.

Авторы проекта реконструкции производства, против которого активно возражали в свое

время местные «зеленые», утверждают, что новое оборудование позволит значительно снизить экологическую напряженность в городе Каменске-Уральском. Занявшись реконструкцией в столь тяжелое для производителей время, металлурги рассчитывают укрепить свои позиции на внутреннем рынке и, возможно, открыть дорогу на международную арену, где сегодня столь велика конкуренция производителей «крылатого металла».

На снимке: газоочистные сооружения, позволяющие почти полностью закрыть выброс в атмосферу вредных и канцерогенных веществ.

Фото А. СЕМЕХИНА (ИТАР-ТАСС).

ФУТБОЛННЯ



Выпуск
№ 18 (41)



ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

С РАЗГРОМНЫМ СЧЕТОМ

«ЗАРЯ» - «ТЕХИНВЕСТ-М» (пос. Московский, Московская обл.) - 7:1 (4:0). Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер». 11 октября, 4000 зрителей. Судья В. Клепиков (Екатеринбург).

«Заря»: Морев, Кутилин, Барышев, Мусин (Ожигов, 75), Бычковский (Сербин, 46), Смертин, Богочев, Куксов, Баженов (Бурдинский, 55), Кормильцев, Топоров. «Техинвест-М»: Касьян, Селезов, Разсолов, Бобков, Ионкин, Парашенко, Елора, Новиков (Кожанов, 46), Лаврентьев, Снигирев, Смирнов.

Голы: Кормильцев (2), Топоров (18,30,84, с пенальти, 87), Баженов (20), Снигирев (57), Бурдинский (58). Предупрежден Селезов.

После скандального матча с «Шинником» было двойное чувство вины: и у болельщиков перед игроками, и у игроков перед болельщиками. Болельщики опасались штрафных санкций, связанных с дисквалификацией стадиона, а игроки испытывали угрызения совести по поводу того, что отдали «Шиннику» два таких важных очка. Матч с «Техинвестом» был, если можно так выразиться, матчем реабилитации как для тех, так и для других.

Никаких инцидентов на этот раз не произошло. Настроение болельщиков поднялось уже на первой минуте, когда диктор объявил по стадиону, что матч обслуживает уральская бригада: уж слишком мы натерпелись в последнее время от московских арбитров. Блюстители порядка барражировали вдоль трибун с собаками внушительных размеров. Да и заринцы решили не испытывать терпения болельщиков, открыв счет уже на второй минуте.

Вопрос о победителе был снят практически в самом начале игры. В отдельных эпизодах «Техинвест» нравился. Команда располагает неплохими игроками, особенно в линии атаки. Но в целом, распрощившись с первой лигой не только практически, но и теоретически, клуб, что называется, доигрывает чемпионат. Хотя в отдельных матчах он и показывает зубы. В актив команды можно занести ничейный результат в последней домашней игре с «Нефтехимиком» и недавнее поражение от лидера первой лиги - «Черноморца» в упорной борьбе со счетом 1:2. В предыдущем туре

наш соперник проиграл в Омске - 1:4, но счет сам по себе в данном случае ни о чем не говорит. Из-за неприбытия нескольких игроков, которые должны были прилететь в Омск другим рейсом, и травмы на предыгровой тренировке Михаила Филюнова, «Техинвест» не смог выставить полный состав, и все 90 минут провел на поле вдесятером, причем десятым был главный тренер команды Александр Новиков, очень известный футболист и уже достаточно известный наставник, бывший игрок сборной СССР и рекордсмен московского «Динамо» по количеству проведенных матчей, тренировавший «Спартак» из Владикавказа в год его высшего успеха (серебряные медали первого чемпионата России).

«Заря» настраивалась на игру, учитывая все эти моменты. Тренерский состав клуба постарался внушить игрокам, что никаких случайностей произойти не должно.

В этом матче, как и в двух предыдущих, не выступал травмированный Лемешко, с микротравмами вышли на поле Мусин, Захаров, Богочев. Не играл из-за тяжелой травмы и Богатырев, который после операции выписан из больницы, но к тренировкам сможет приступить не ранее чем через месяц.

В первом тайме болельщики тепло приняли игру Бычковского, который в стартовом составе вышел лишь второй раз и после десяти минут «дрожь в коленах» освоился на поле и начал брать игру на себя: несколько его проходов по левому краю вызвали аплодисменты на трибунах.

Открытием этого матча стала солидная и зрелая игра Сергея Кормильцева, который и раньше радовал болельщиков красивыми голами, изящным дриблингом и нестандартными решениями на поле, но вот стабильной игрой до этого матча не отличался. В отсутствие Лемешко он исполнял роль диспетчера и отлично справился с новыми для себя обязанностями. Сергей выдал, пожалуй, свой лучший матч в сезоне. Он был лидером команды, умело дирижировал действиями партнеров, а при необходимости, смело брал игру на себя, забил гол и сделал две голевые передачи.

Другой колоритнейшей фигурой на поле стал Сергей Топоров, забивший четыре мяча и установивший свой личный рекорд в турнире первой лиги. Больше него в нынешнем сезоне забил лишь Хазрат Дышев из «Черноморца»: в матче со «Сменой-Сатурном», выигранном новороссийцами со счетом 8:1, он отличился пять раз. Высокая результативность в последних матчах позволила Сергею выйти на ведущие позиции в списке лучших бомбардиров лиги. На день написания отчета он делит в этом почетном списке четвертое-пятое место.

Игра началась атаками гостей, но первая же контратака хозяев закончилась голом. Кормильцев сыграл в стенку с Топоровым и из штрафной площадки низом пробил мимо вратаря. 1:0. Второй гол явился «подарком» вратаря гостей, который ввел мяч в игру, послал его прямо на ногу Топорову. Наш нападающий прошел до вратарской и точно пробил. 2:0. Две ми-

нуты спустя Вадим Баженов снял последние сомнения в благоприятном для нас исходе поединка. 3:0. Четвертый мяч был забит после ошибки защитников гостей, которые слишком глубоко сделали выход для искусственного положения «вне игры». Сергей Топоров получил мяч на своей половине поля, где офсайд, как известно, не фиксируется, со своей половины вышел один на один с вратарем и обыграл его. 4:0.

Второй тайм также начался атаками «Техинвеста». Примерно 10 минут преимущество имели подмосковные футболисты, и гол в ворота хозяев явился логическим завершением их атак. Гости воспрянули духом, но всего лишь минуту спустя после их гола вышедший на замену Бурдинский после удара Топорова пошел на добивание. 5:1. Шестой мяч был забит с пенальти, назначенного за снос Бурдинского. И, наконец, последний гол в этом матче влетел в сетку ворот «Техинвеста» после красивой комбинации с участием двух Сергеев - Топорова и Кормильцева. Топоров под острым углом вышел один на один с вратарем, обыграл того на паузе и почти с лицевой линии послал мяч в ворота. 7:1.

«Заря» показала в отчетном поединке интересную и комбинационную игру. Мне надо говорить, что сильная игра была следствием слабости соперника. Своими действиями на поле заринцы подтвердили высокий класс. Особенно красивым в этом матче был седьмой гол, забитый после двойной стенки, что нечасто можно увидеть даже в играх команд высшей лиги. Убедительной победой с разницей в шесть мячей, самой крупной в нынешнем сезоне, наши игроки вновь реабилитировали себя в глазах болельщиков. И все-таки, несмотря на разгромный счет, не надо закрывать глаза на такой факт, что ошибок в этом матче «Заря» допустила немало, особенно в обороне. Несколько вырвал команду вратарь Морев, демонстрируя высокое мастерство.

Перед отъездом на очередную игру во Владикавказ команда получила телеграмму из ПФЛ, где ее уведомили, что стадион «Шахтер» оштрафован на пять миллионов рублей, а Александр Кутилин дисквалифицирован до конца сезона. Все это явилось следствием тех беспорядков, которые возникли после окончания предыдущей игры «Заря» с «Шинником».

С. КРУТОВ.



НАПАДАЮЩИЙ ДОЛЖЕН ЗАБИВАТЬ ГОЛЫ

19 сентября в игре с владимирским «Торпедо» Сергей Топоров вторым из заринцев, вслед за Владимиром Богатыревым, записал на свой счет пятидесятый гол в матчах первенства страны. Но если Богатырев большинство из своих мячей забил в Красноярске, то Топоров все свои голы забивал, выступая за команду Ленинск-Кузнецкого. И понадобилось ему для этого менее пяти сезонов. В сентябре Топоров отличился семь раз, став лучшим бомбардиром месяца первой лиги, а в октябре добавил на свой счет еще четыре мяча, стремительно ворвавшись в пятерку самых результативных игроков лиги. На счету Сергея шесть хет-триков из восьми, сделанных командой (кроме него трижды в одном матче отличались Евгений Бурдинский и Вадим Баженов - оба в 1992 году). За свою, очень пока недолгую, карьеру футболиста он три раза забивал по четыре мяча и три раза по три. Для сравнения: самый результативный игрок иркутской «Звезды» Карапет Микаэлян совсем недавно впервые в жизни забил три мяча в одной игре.

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ИГРОКА. Топоров Сергей Юрьевич. Нападающий. Родился 23 декабря 1971 года. Рост 179 см, вес 70 кг. Студент НГПИ. Воспитанник прокопьевского футбола. В «Заре» с 1990 года. В чемпионатах страны провел 148 матчей, забил 56 мячей. Призер зональных турниров 1992 года (1-е место) и 1993 года (3-е место). Лучший бомбардир зонального турнира 1992 года (22 мяча).

- Сергей, как началась ваша карьера футболиста, как вы оказались в «Заре»?

- Мое детство прошло в шахтерском городе Прокопьевске. Здесь и состоялось мое знакомство с футболом. Начинать, как все мальчишки: гонял мяч во дворе и в школе на уроках физкультуры. Первым мои успехи оценил учитель физкультуры, который отвел меня в секцию при стадионе шахты «Красногорская». Там и началась моя дорога в большой футбол. Наше командное название «Монитор». Это была районная команда, и попасть в нее было делом чести всех мальчишек нашего района. Тренировал «Монитор» Сергей Владимирович Агафонов, которого я всегда вспоминаю с чувством глубокой благодарности. Команда принимала участие в городских и областных турнирах. Когда я подрос, то получил

приглашение в городскую юношескую команду «Мотор», где провел три сезона. Это был уже другой уровень. Когда мне было 17 лет, я получил приглашение в команду мастеров второй лиги - новокузнецкий «Металлург».

Я слышал о «Заре», хотел попробовать себя в этой команде, но приглашения, как такового, пока не получал. В конце сезона мы играли с лидером первенства области - командой шахты «Октябрьская» и одержали победу со счетом 6:3. Я удачно провел этот матч, забил четыре мяча, и когда команда приехала в Ленинск-Кузнецкий, один из ее игроков посоветовал Сергею Николаевичу Васютину пригласить меня в «Зарю». Следующий матч мы проводили в Белово. Сергей Николаевич приехал на эту игру и, как с корабля на бал, предложил мне на следующий день выехать с его командой на сборы в Геленджик, где «Заря» проводила подготовку к своему первому сезону в большом футболе. Предложение было очень заманчивым: я играл на первенство области, и мне очень хотелось узнать, как я буду чувствовать себя во второй лиге союзного чемпионата. И команда мне подходила больше, чем новокузнецкий «Металлург».

- Довольны ли вы своей игрой в нынешнем сезоне?

- Этот сезон - тяжелый (Окончание на 4-й стр.)



НАПАДАЮЩИЙ ДОЛЖЕН ЗАБИВАТЬ ГОЛЫ

(Начало на 3-й стр.)
 лый для команды. Вот почему сказать, доволен я или нет, очень сложно. Были удачные игры, где я забивал много мячей, а были и такие, когда попадались опытные защитники, игравшие против меня персонально и буквально ни на шаг не отпуская меня. И случалось так, что за всю игру я не мог создать ни одного верного момента, или, наоборот, создавая много моментов, не мог их реализовать. Но в целом этот сезон более успешный для меня, чем предыдущий. Появилось чутье на гол, стал мудрее в тактич. плане. Где раньше брали игру на себя, стал действовать через партнера: отдаю ему мяч, а сам ухожу на свободное место... В прошлом году я забил всего семь мячей, а ныне - уже 19.

- **Поступают ли предложения о переходе в другие команды, в том числе в клубы высшей лиги, и как вы к ним относитесь?**
 - Конкретное предложение было только одно. После недавнего матча в Москве с «Асмаралом» ко мне подошел главный тренер московского «Локомотива» Юрий Семин и предложил поиграть в высшей лиге за его клуб. Но я думаю, что «Локомотив» это не та команда, на которую можно было бы променять «Зарю». «Заря» для меня многое значит, и в «Локомотив» я никогда не уйду. Сейчас создается сборная первой лиги, куда включены пять наших игроков: Морев, Кутилин, Смертин, Лемешко и я. Вот это для меня более интересное предложение: хотелось бы сыграть за эту сборную и показать, на что я способен.

- **Как вы оцениваете игру «Зари» в нынешнем сезоне? Что вам нравится, а что нет?**
 - В этом сезоне «Заря» оставляет двойное впечатление. Мы можем обыграть лидеров, таких, как «Ростсельмаш», «Балтика», «Сокол», на равных бороться с «Черноморцем» и буквально через несколько дней проиграть на своем поле далеко не лучшим командам первой лиги - «Асмаралу», «Локомотиву», «Дружбе». Футбол в Ленинске-Кузнецком любят, и мы стараемся не огорчать своих болельщиков, и может быть, из-за чрезмерного старания иногда перегораем и не показываем той игры, которую от нас ждут. Мы всегда играем только на победу: как дома, так и в гостях. В каждой игре

выкладываемся полностью, но пока не все у нас получается: вроде делаешь все возможное, а соперник делает еще больше, и в итоге - поражение. А в предыдущей игре - с «Шинником» - еще и судьи помогли сопернику. Пока еще очень часто приходится сталкиваться с таким, мягко говоря, необъективным судейством.

- **По игре у вас постоянная связка с Сергеем Лемешко. А вне игры с кем из футболистов «Зари» вы дружны?**
 - Мне нравится общаться со всеми игроками, но ближе других для меня Дмитрий Сербин, Сергей Лемешко, Виталий Ожигов и мой друг по Прокопьевску, который сейчас играет в «Зарю», Андрей Бычковский.

- **Ваш самый памятный матч и самый памятный гол?**
 - Пожалуй, матч этого сезона, где мы проигрывали в гостях «Асмаралу» со счетом 0:3, и все-таки сумели вырвать победу - 4:3. Такую игру никогда не забыть! Запомнились также два прошлых года: матч - стэмской «Томью» и красноярским «Металлургом». В обоих матчах мы проигрывали после первого тайма со счетом 0:1, а после перерыва буквально смяли оборонительные заслоны соперников, забив в течение двадцати минут четыре мяча томичам и три - красноярцам.

- **А самым памятным гол-ом остается тот, что я забил два года назад, выступая во второй лиге, в ворота кемеровского «Динамо». Этот матч от- носился к разряду «дерби» - встречались коман- ды двух городов, распо- ложенных рядом, между которыми идет острое соперничество в спортив- ной сфере. Динамовцы в тот год, как и мы, вались в первую лигу, мы шли на первом месте, а они - на третьем. В этой игре (она состоялась на поле соперника) решался вопрос кто-кого. Встреча закончилась вничью - 2:2, и результат вполне устроил «Зарю». Я забил оба мяча. Первый при счете 0:0 после прострела с фланга, а второй, памятный мне гол, был забит так: мы проигрывали - 1:2, Володя Семенов сделал передачу с правого края, я набежал на эту передачу и метров с двенадцати головой в падении послал мяч под перекладину. Вратарь «Динамо» Алексей Маслов был бессилен что-либо сделать.**

- **Последний гол в игре с владимирским**

«Торпедо», в которой «Заря» выиграла со счетом 6:1, оказался юбилейным - пятидесятым вашим голом в матчах первенства страны. Помните его?

- Конечно, помню. Мы с Сергеем Кормильцевым разыграли стенку, он выдал мне отличный пас, я вышел один на один с вратарем. Вратарь пошел на меня, я поймал его на противоходе и перекинул мяч через него в ворота.

- **Что означает для вас поддержка трибун?**
 - Когда на трибунах сидят десять человек и кричат неизвестно что, то нет настроения ни играть для души, ни работать на поле. А когда семь тысяч зрителей всю игру без остановки кричат: «Заря - гол!», поддерживая нас не только криком, но и дудками, барабанами, то эта поддержка для всей команды и лично для меня многое значит. В первую очередь думаешь о том, чтобы не подвести этих болельщиков, и стараешься сделать для этого все возможное.

- **Расскажите о своей семье.**
 - Я родился и вырос в городе Прокопьевске. Там живет моя мама. Зовут ее Валентина Федоровна, она работает весовщицей на железной дороге. Отец умер, когда мне было 17 лет, передав мне все, что можно было передать. Маму я вижу не часто: сборы и поездки почти не оставляют свободного времени. Чаще приходит- ся разговаривать по телефону. Иногда мама сама приезжает ко мне.

- **Со своей женой - ее зовут Ира - вы познакомились в Омске на свадьбе Володи Семенова. У нас сразу возникли взаимные симпатии. Это была, как говорится, любовь с первого взгляда. Через полгода мы поженились. Свадьба состоялась в Омске, на ней была почти вся наша команда. В августе прошлого года на свет появился новый человек - дочурка, которую мы назвали Анастасией. Мы воспитываем дочь вдвоем с женой в Ленинске-Кузнецком, где мне дали квартиру в конце прошлого года. Мне досталась хорошая доля. Я рад, что имею такую жену и такую дочь.**

- **Счастливы ли вы?**
 - У каждого человека бывают в жизни белые и черные полосы. Сейчас у меня белая полоса, а совсем недавно шла черная, когда я не забивал семь туров подряд и был несчастлив. А, в общем, я, конечно, человек счастливый. У меня есть любимая жена и любимая дочь, есть любимый вид спорта и любимая команда, есть мама, друзья и, наконец, своя квартира - что еще нужно человеку для счастья?!

- **Интервью провел С. КУТАКОВ.**

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Положение на 20 октября

М	Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1.	«Черноморец»	37	26	7	4	95-25	59
2.	«Ростсельмаш»	38	24	7	7	78-39	55
3.	«Балтика»	37	23	8	6	79-39	54
4.	«Сокол»	38	19	10	9	57-40	48
5.	«Шинник»	37	19	6	12	59-36	44
6.	«Нефтехимик»	37	18	8	11	54-36	44
7.	«Уралан»	38	15	9	14	64-60	39
8.	«Локомотив»	38	15	9	14	48-50	39
9.	«Заря»	38	17	4	17	70-60	38
10.	«Дружба»	37	15	8	14	43-46	38
11.	«Асмарал»	38	15	7	16	51-50	37
12.	«Луч»	37	14	9	14	38-45	37
13.	«Звезда» Ир	38	14	8	16	53-57	36
14.	«Зенит»	37	13	9	15	42-47	35
15.	«Иртыш»	37	14	5	18	46-73	33
16.	«Смена-Сатурн»	38	14	4	20	42-57	32
17.	«Океан»	37	13	6	18	47-52	32
18.	«Эрзу»	42	11	8	23	33-73	30
19.	«Торпедо»	38	12	5	21	47-71	29
20.	«Звезда» Пр	37	11	4	22	44-67	26
21.	«Автодор»	37	10	6	21	38-66	26
22.	«Техинвест-М»	37	3	11	23	49-87	17

Результаты матчей, состоявшихся 11 октября: «Нефтехимик» - «Автодор» 3:0, «Иртыш» - «Шинник» 4:0, «Заря» - «Техинвест-М» 7:1, «Смена-Сатурн» - «Локомотив» 2:1, «Асмарал» - «Звезда» Ир 3:0, «Дружба» - «Балтика» 2:1, «Черноморец» - «Зенит» 6:0, «Уралан» - «Луч» 5:0, «Ростсельмаш» - «Океан» 2:0.

Результаты матчей, состоявшихся 17 октября: «Локомотив» - «Сокол» 3:1, «Звезда» Ир - «Торпедо» 1:0, «Техинвест-М» - «Асмарал» 1:3, «Шинник» - «Смена-Сатурн» 3:0, «Автодор» - «Заря» 3:0, «Луч» - «Звезда» Пр 2:1, «Океан» - «Нефтехимик» 3:1, «Балтика» - «Уралан» 2:0, «Зенит» - «Ростсельмаш» 1:2.

Сегодня встречаются:
 «Локомотив» - «Торпедо» «Луч» - «Нефтехимик»
 «Звезда» Ир - «Сокол» «Океан» - «Звезда» Пр.
 «Техинвест-М» - «Смена-Сатурн» «Балтика» - «Ростсельмаш»
 «Шинник» - «Асмарал» «Зенит» - «Уралан»
 «Автодор» - «Иртыш» «Черноморец» - «Дружба»

Турнир команд первой лиги неумолимо приближается к концу: осталось сыграть 48 матчей из 462 запланированных, что составляет чуть более 10 процентов. Самый популярный счет 1:0, он встречается 67 раз. Далее следуют 2:1 - 54 раза, 2:0 - 47 раз, 1:1 и 3:0 - по 37 раз, 3:1 - 29 и 0:0 - 27. И только по одному разу встречались результаты 3:3, 4:4, 7:1, 7:3, 8:1 и 8:3, по два раза - 4:3, 5:2 и 6:1, по три раза - 5:1 и 6:0. Всего зафиксировано 24 варианта счета.


В 381 сыгранном матче хозяева полей одержали 240 побед, 79 встреч закончили вничью и 72 проиграли, набрали 559 очков из 782 возможных, что составляет 71,5 процента. Здесь я исключил 23 технические победы, связанные с одной командой - «Эрзу». В первом круге на счет клуба из Грозного были записаны четыре победы из-за неявок соперников, а во втором круге 19 побед были присуждены соперникам этой команды по причине снятия «Эрзу» с соревнований. Самым удачным для хозяев оказался 38-й тур, когда они взяли 100 процентов очков (9 побед в 9 встречах), а самыми неудачными - 28, 31 и 35-й - 50 процентов.

Хозяева забили 756 мячей, а гости в два с лишним раза меньше - 351. Средняя результативность составляет 2,83 гола за игру - очень высокий показатель. Больше всего мячей было забито в 35-м туре, состоявшемся 29 сентября, - 39, а самым результативным следует считать 33-й тур, в котором было забито на один мяч меньше, но средняя результативность оказалась выше, так как и сыграно было на один матч меньше - соответственно 4,22 и 3,90.

С крупным счетом, то есть с разницей в три и более мячей, закончились 87 матчей - 22 процента от общего количества. Больше всего крупных побед на счету «Черноморца» - 12, «Ростсельма-

ДК имени Ярославского
21 октября
оперетта
«КОРОЛЬ ВАЛЬСА»
Начало в 18 часов.

КИНО
20 октября
ДК им.
Ярославского
ПРИЗРАК В
КОМПЬЮТЕРЕ
(16,18,20)



Поздравляем!

Павла Матвеевича Гладышенко
с 60-летием!
Сегодня, в этот юбилей,
Пусть тень годов отразится болью.
Желаем самым светлых в жизни дней,
Большого счастья,
крепкого здоровья.
Коллектив хлебокомбината.

Дорогого и любимого мужа, отца, дедушку **Павла Матвеевича Гладышенко** с юбилеем!
Тебе сегодня 60.
Как много хочется сказать!
А основное, чтоб здоровья занимать.
Ни у кого не желаю:
От всей души желаю:
Живи без грусти, не болей,
Душой и сердцем не старей.
Живи счастливо и светло
С тобой спокойно и тепло.
Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек!
Жена, дочь, зять, внуки.

ПРОДАЮТ
Двухкомнатную приватизированную квартиру в улучшенной планировке (комнаты раздельные, большая кухня) в районе завода «Кузбассэлемент» по адресу: пер. Крупина, 29а-14.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Учредители:
Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.
Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15!
СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:
По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.
Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода.
Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 15312. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.
Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).
Печать офсетная. Заказ № 4375.
Цена одного экземпляра 200 руб.